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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Туристы устроили
привал на границе лиственно-
го леса и луга. Место привала
на плане местности отмечено
точкой с цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

2.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) высоким удельным весом пожилых людей в возрастной структуре населе-
ния Египта

2) принадлежностью большей части коренных жителей к негроидной расе
3) ведущей ролью обрабатывающей промышленности в отраслевой структу-
ре хозяйства

4) многоотраслевой структурой растениеводства

3.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы Австра-
лии:

1) воды Большого Артезианского Бассейна пресные
2) самая полноводная река на материке — Муррей
3) эндемиками являются кенгуру, коала, утконос

4) переменно-влажные (в том числе муссонные) леса характерны для во-
сточной окраины материка

4.  Республиками по форме государственного правления являются:
1) Норвегия, ЮАР 2) Египет, Аргентина 3) Мексика, Япония

4) Великобритания, США

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

5. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) запасам бокситов
2) выплавке стали

3) поголовью свиней
4) протяженности железных
дорог
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6.  В характеристике мирового сельского хозяйства ВЕРНЫМ является утвер-
ждение:

1) Австралии принадлежит наибольшая доля среди регионов мира в общей
площади обрабатываемых земель

2) ячмень является главной зерновой культурой
3) сахарный тростник возделывают преимущественно в умеренных широтах
4) свиноводство развито в странах с интенсивным картофелеводством и
свеклосеянием

7.  Для тропического климатического пояса характерна(-о):
1) сезонная смена воздушных масс;

2) средняя температура воздуха самого теплого месяца около +30...+35 °С;
3) количество осадков на западных побережьях Южных материков более 800
мм в год;

4) равномерное выпадение осадков в пределах всего пояса.

8.  Для территории Африки характерна(-о):
1) сильная изрезанность береговой линии континента

2) наличие у западных берегов материка только теплых течений
3) отсутствие кристаллических щитов в пределах Восточно-Африканского
плоскогорья

4) наличие области внутреннего стока в пределах Сахары

9.  Для географии населения Беларуси характерно(-ен):
1) уменьшение показателя густоты сельских поселений в направлении с се-
вера на юг

2) увеличение доли сельских жителей в обшей численности
3) численное преобладание протестантов среди верующих

4) высокий удельный вес детей в возрастной структуре

10.  Проведением качественной оценки почв Беларуси для определения воз-
можности их использования в сельском хозяйстве руководил:

1) А. И. Воейков 2) А. Г. Медведев 3) А. X. Шкляр
4) А. И. Кайгородов

11.  В азиатской части Евразии расположены(-а; -ен):
1) горы Сихотэ-Алинь; 2) Приднепровская низменность;

3) горы Шварцвальд; 4) вулкан Везувий.

12.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит зодному транспор-
ту;
2) отмечается тенденция сокращения доли трубопроводного транспорта в
структуре грузоперевозок;

3) крупнейший по грузообороту морской порт — Владивосток;
4) Япония — мировой лидер по количеству туристских прибытий.

13.  Административная область Беларуси, граничащая с Польшей:
1) Минская; 2) Витебская; 3) Гомельская; 4) Гродненская.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

14. 
Наиболее высокая средне-

месячная температура воздуха в
июле на территории Беларуси
характерна для пункта, отмечен-
ного на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3
4) 4

15.  Для транспорта Беларуси характерна(-о, -ен):
1) наименьшая густота дорог с твердым покрытием в Могилевской области

2) осуществление внешнеторговых грузоперевозок преимущественно желез-
нодорожным транспортом

3) отсутствие магистральных продуктопроводов
4) наибольший грузооборот у Бобруйского речного порта

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра)

5) Припять

17.  Заросли вечнозеленых жестколистных и колючих кустарников, низкорос-
лых деревьев и высоких трав в субтропиках Средиземноморья  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.

18.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические
объекты:
 

1)  горы Хибины
2)  пустыня Руб-эль-Хали
3)  Охотское море
4)  залив Карпентария

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Напри-
мер: 4231.

19.  В Беларуси к девонским и каменноугольным отложениям Припятского
прогиба приурочены Туровское и Любанское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

20.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с раз-
нообразными связями, которые установились между ними.

21.  Крупнейшее на материке по площади и численности населения федера-
тивное государство с высоким естественным приростом населения. Крупнейший
мировой производитель сахара. Столица данного государства  — ... .
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22.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначен-
ного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

23.  Установите соответствие.

Материк
А)  Евразия
Б)  Северная Америка
В)  Южная Америка
Г)  Африка

Географический объект
1)  водопад Игуасу
2)  река Лимпопо
3)  Йеллоустонский национальный парк
4)  вулкан Эребус
5)  река Кура

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

24.  Государство, практически однородное по национальному составу населе-
ния; является одним из европейских лидеров по добыче каменного угля, крупней-
шим европейским производителем рафинированной меди и серебра. Столица го-
сударства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.

25.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
В)  Восточно- Белорусская
Г)  Полесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Волыно-Азовская плита
2)  Рубовское месторождение доломитов
3)  Оршанская возвышенность
4)  Березинский биосферный заповедник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.
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26.  Установите соответствие.

ПРОДУКЦИЯ
А)  газетная бумага
Б)  моющие средства
В)  пищевая сода
Г)  тонкое сукно

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
1)  Брест
2)  Борисов
3)  Минск
4)  Шклов
5)  Орша

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А5Б4B1Г2.

27.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Мозырский
Б)  Глубокский
B)  Кобринский
Г)  Лидский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Витебская
2)  Брестская
3)  Гомельская
4)  Гродненская
5)  Могилевская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров
по производству фармацевтической продукции
Б)  лидирует в регионе по выплавке серебра, входит в состав ЕС
B)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих стран
по производству первичного алюминия
Г)    государство, входящее в тройку ведущих стран по производству азот-
ных удобрений, является членом интеграционного объединения БРИКС

Государство
1)  Индия
2)  Германия
3)  Польша
4)  Бразилия
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из пред-
ложенного списка, подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь
произрастают древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны
обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.
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30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

31. 
Назовите течение Мирового

океана, отмеченное на картосхеме.
В бланк ответов запишите на-

звание течения. Например: Аляс-
кинское.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

32. 
Выберите природный регион

Северной Америки, обозначенный
на картосхеме буквой, для которого
ВЕРНА характеристика: Крупный
островной архипелаг. Большая его
часть расположена за Северным по-
лярным кругом. Рельеф сформиро-
ван древним и современным оледе-
нениями. Занят арктическими пу-
стынями и тундрой.

Ответ запишите буквой. На-
пример: А.

33.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.
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34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

35.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, входит в тройку мировых лидеров по производству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

36.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)   унитарное по форме политико-территориального устройства, является
одним из ведущих угледобывающих государств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих госу-
дарств по производству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного ма-
териала, который переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

38.  Морское судно, двигаясь строго на север по меридиану от пункта с гео-
графическими координатами 34° ю. ш. 60° в. д., преодолело расстояние 1333,2 км,
после чего координаты местонахождения судна составили ... °  ю.  ш. 60°  в.  д.
Определите географическую широту местоположения судна.
 

В бланк ответов запишите значение географической широты. Единицы из-
мерения не указывайте. Например: 70.


